

□ 70 лет Победы

□ Новости регионов

# ВЕРХОВНЫЙ МУФТИЙ НА ВОЕННОМ ПАРАДЕ

**Председатель Центрального духовного управления мусульман России Верховный муфтий Талгат Таджуддин принял участие в военном параде на Красной площади**

В торжественном смотре в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне приняли участие около 16 тысяч военнослужащих, 143 самолета и вертолета и 194 единицы сухопутной военной техники.

На параде присутствовали Председатель КНР Си Цзиньпин, Президент Венесуэлы Николас Мадуро, Президент Индии Пранаб Кумар Мукарджи, Президент ЮАР Джейкоб Зума, лидер Кубы Рауль Кастро, главы других зарубежных стран, руководители международных организаций, государственные, духовные и общественные деятели Российской Федерации, ветераны ВОВ. Среди постоянных участников и почетных гостей был Шейх-уль-Ислам, Верховный муфтий, Председатель ЦДУМ России Талгат Сафа Таджуддин.

Поздравляя соотечественников, Президент РФ Владимир Путин отметил:

"День Победы - наш общий праздник, ведь Великая Отечественная была битвой за будущее всего человечества. Наши отцы и деды пережили невыносимые страдания, лишения и утраты, ра-



ботали на износ, на пределе человеческих сил. Воевали, не щадя своей жизни, показали пример благородства и подлинного патриотизма.

Мы преклоняемся перед всеми, кто насмерть стоял за каждую улицу, каждый дом, каждый рубеж

Отчизны. Кто погиб в жестоких боях под Москвой и Сталинградом, на Курской дуге и Днепре, кто умер от голода и холода в непокоренном Ленинграде, был замучен в концлагерях, плену, оккупации. Склоняем головы перед светлой памятью сыновей, дочерей, отцов,

матерей, дедов, мужей, жен, братьев, сестер, однополчан, родных, друзей. Всех, кто не вернулся с войны. Всех, кого уже нет с нами..."

По материалам [cdum.ru](http://cdum.ru).

**"БИГИЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ" В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ.** В Санкт-Петербурге состоится II Международная научно-образовательная конференция "Бигиевские чтения" по теме "Мусульманская мысль в XXI веке: единство традиции и обновления". Конференция посвящается 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В центре обсуждения - развитие мусульманской богословской и правовой мысли в XXI веке. Тема исключительно актуальна, поскольку, по признанию ведущих интеллектуалов, только усилиями богословов и традиционного мусульманского духовенства возможна идеологическая победа над радикальными воззрениями террористических формирований. Перед мусульманским духовенством стоит задача воссоздания знаменитой российской школы мусульманского богословия. Одним из блестящих представителей этой школы и гордостью российских мусульман является Муса Бигиев (1874-1949) - выдающийся татарский мусульманский богослов, автор десятков научно-философских трудов, в числе которых первый перевод смыслов Священного Корана на татарский язык. Проведение "Бигиевских чтений" в Санкт-Петербурге не случайно. Именно здесь ученый проживал с 1904 по 1930 годы, в том числе служил имам-хатыбом Соборной мечети Санкт-Петербурга и написал самые известные из своих трудов. Сегодня в северной столице проживают потомки Мусы Бигиева. В числе участников II "Бигиевских чтений" - глава Духовного управления мусульман Российской Федерации и Совета муфтиев России муфтий шейх Равиль Гайнутдин, директор Государственного Эрмитажа, профессор Михаил Пиотровский, главы крупнейших мусульманских религиозных объединений Европы. Почетный гость - генеральный секретарь Всемирного союза мусульманских ученых шейх Али Мухиддин аль-Карадаги.

□ Новости ДУМ РБ

## НА ПЛЕНУМЕ БАШКИРСКИХ МУСУЛЬМАН

Абдульбарый АБДРАХИМОВ  
фото автора

**В Хайбуллинском районе Башкирии прошел выездной Пленум ДУМ РБ**

Накануне празднования 70-летия Победы в селе Акъяр Хайбуллинского района прошло заседание очередного выездного пленума Централизованной религиозной организации Духовное управление мусульман Республики Башкортостан. В заседании приняли участие работники ДУМ РБ, представители местной администрации, имам-мухтасиб и имам-хатыбы районов республики.

С приветственным словом выступил Председатель ЦРО ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллина. В своем выступлении он оценил работу духовного управления и наметил планы на будущее. Участников пленума поприветствовала замглавы Администрации Хайбуллинского района Баймурзина М.Г., которая познакомил присутствующих с трудовыми достижениями тружеников района.

Первый зампреда ЦРО ДУМ РБ Аюп Бибарсов рассказал о том, как повышают квалификацию имамы республики. Для этого при БГПУ, Исламском колледже



им. М. Султановой и РИУ работают курсы, на которых специалисты в области исламского права, психологии, истории и др. наук читают лекции и проводят семинары.

Имам-мухтасиб Хайбуллинского района Юлай хазрат Юнусов информировал о сотрудничестве районной мусульманской религиозной организации с местной властью. Также он сообщил, что в 55-ти деревнях района функционирует 22 мечети, строятся еще 4, фундамент еще 2-х мечетей заложили. Причем самому старшему имаму в Хайбуллинском районе 90 лет, самому младшему - 27.

Первый зампреда ДУМ

РБ Айнура Арсланова отметил, что главной задачей представителей духовенства и работников мечетей посеять семя веры в души людей. Поэтому имамов можно считать "агрономами мирной нивы". А морально-нравственное состояние общества во многом зависит от работы имама на селе.

Сообщение о работе муфтията в области исламского образования подготовил зампреда ДУМ РБ по учебной части Руслан Саяхов.

Также перед участниками собрания выступил имам-мухтасиб Фагим хазрат, прибывший в Акъяр из Янаульского района, преодолевший для этого 750 километров

пути. Он рассказал о работе северных приходов республики и поделился с присутствующими своим опытом работы.

Имам-хатыб мечети "Нур аль-Иман" Ришат хазрат Рафиков в выступлении отметил, что в медресе г. Стерлитамак уже в течение 20 лет ведется преподавание ислама строго в соответствии с мазхабом Абу-Ханифы.

Кроме того, на заседании представителей республиканского мусульманского духовенства состоялось вручение благодарственных писем победителям республиканского конкурса "Лучший имам мухтасибата 2014 г." среди приходов ДУМ РБ.

Пленум завершился чтением коллективного намаза в номой мечети села Аскарово.

